
Condiţiile de prezentare a ideilor  

privind sprijinitorii stemei mari a municipiului Chişinău 

 

În conformitate cu normele naţionale din domeniul heraldicii, municipiul 

Chişinău, în afară de stema mică pe care o utilizează din 1930 şi care rămâne 

intangibilă, are dreptul şi la o stemă mare, adică însoţită de sprijinitori, deviză şi alte 

decoruri. Este un privilegiu de care beneficiază deja municipiul Bălţi, oraşele 

Căuşeni, Hânceşti, Orhei, Ungheni. 

Sprijinitorii sunt figurile reprezentate în jurul scutului heraldic, din părţi sau în 

spate, care parcă susţin acest scut. Sprijinitorii pot fi de trei categorii: tenanţi, când 

sunt personaje umane şi asimilabile acestora (îngeri, sirene etc.), care parcă ţin cu 

mâna scutul; suporţi, când sunt animale, păsări şi alte vieţuitoare reale sau animale 

himerice şi mitologice (grifoni, inorogi etc.), care din punct de vedere teoretic ar fi 

capabile să poarte scutul heraldic; susţinători, când sunt plante (arbori, flori etc.) şi 

obiecte neînsufleţite (arme, trofee, coloane etc.), care nu sunt în stare decât să susţină 

static scutul heraldic. Scutul poate fi susţinut de un singur sprijinitor sau de doi, fie 

din aceeaşi categorie (doi tenanţi, doi suporţi sau doi susţinători), fie din categorii 

diferite, adică de un tenant (înger) şi un suport (cal), de exemplu. 

La fel ca şi figurile heraldice din scut, sprijinitorii nu sunt figuri întâmplătoare, 

ci nişte figuri emblematice, încărcate de o semnificaţie legată de purtătorul stemei (o 

persoană, o familie, o localitate, o corporaţie etc.).               Ei trebuie să simbolizeze 

anumite fapte şi evenimente legate de purtătorul (titularul) stemei, fie ele istorice sau 

mai recente, importante pentru purtătorul simbolizat. Astfel, viitorii sprijinitori ai 

stemei mari a Chişinăului trebuie să simbolizeze ceva concret şi clar legat de oraşul 

nostru, nu fapte abstracte sau aspiraţii general-umane. 

Participanţii la concursul de idei privind sprijinitorii stemei mari                a 

municipiului Chişinău vor prezenta ideile lor sub forma unui text scris de circa 2000-

3000 de semne, în care vor răspunde într-o formă liberă la următoarele întrebări: 

1) Ce sprijinitori poate avea stema mare a municipiului Chişinău?  

2) Care sunt considerentele pe care se bazează această propunere?  

3) Ce ar simboliza în mod obiectiv şi strict legat de municipiul Chişinău aceşti 

sprijinitori? 

4) De ce smalt heraldic (culoare sau metal) ar trebui să fie aceşti sprijinitori şi 

din ce considerente? 

Textul va fi redactat pe coli de hârtie albă obişnuită de formatul A4, pe o 

singură parte a filei, păstrând un câmp de 35 mm în stânga şi de 15-20 mm din 

celelalte părţi, cu caractere Times New Roman 14, interval 1, sau de mână, dacă 

participantul nu posedă redactarea la calculator. Propunerile pot fi însoţite şi de schiţe 

grafice (nu sunt obligatorii şi nu vor da vreun avantaj) care să ilustreze propunerea şi 

care trebuie perfectate pe acelaşi tip de hârtie şi păstrând aceleaşi câmpuri. 

Dacă un autor are mai multe propuneri, fiecare propunere va fi prezentată 

separat şi se va perfecta de sine stătător faţă de celelalte. Toate filele referitoare la o 

propunere vor fi capsate împreună. Fiecare filă va fi semnată manu propria şi datată. 

Pe prima foaie se vor trece, fiecare din rând nou, următoarele date: 
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– titlul propunerii cu litere îngroşate (de ex.: „Doi cai de argint”,              „Doi 

stejari de aur”); 

– prenumele şi numele de familie al participantului la concurs, numele de 

familie fiind scris cu litere capitale (de ex.: Dan PETRESCU, Ana DIACONU); 

– informaţii de contact referitoare la participantul la concurs, suficiente ca să 

poată fi contactat de comisie (telefon, adresă poştală obişnuită sau electronică). 

Propunerile vor fi expediate prin poşta obişnuită pe adresa:  

Primăria municipiului Chişinău, Bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, nr. 83, Chişinău-

2012, Direcţia administraţie publică locală.  

Pe plic se va face menţiunea „Pentru concursul heraldic”. Plicurile pot fi 

depuse şi personal, pe aceeaşi adresă. 

Data limită de prezentare a propunerilor este 15 ianuarie 2016, conform 

ştampilei poştale.  

Plicurile aduse personal vor fi primite până la ora 17.00 ale aceleiaşi date. 

 
 


